



Ciudad Rodrigo 20 de Enero de 1917

Año VII.-Núm. 354.

LAS CAMPAÑAS DE LA PRENSA

Sobre el tema de la licitud o ilicitud del contrabando de guerra, practicado por quien desempeñe la Presidencia del Consejo de Ministros, se ha comenzado una campaña periodística, en la cual, determinados diarios, lanzan acusaciones concretas contra el actual Jefe del Gobierno, interesado segun esos periódicos, en las sociedades, Scto, Figueroa y Compañía, dedicada al negocio de carbones, Manet, Bonin, Figueroa y Compañía a la compra y venta de metales preciosos, y la Peñarroya productora de plomo y otros minerales, en la cual figuran también como accionistas los señores Figueroa.

A esta campaña se ha respondido desde las alturas del Poder, con denuncias continuadas de los periódicos sostenedores de la campaña, los cuales han celebrado una reunión, de cuyos acuerdos dieron una nota oficiosa en la que protestan del atropello y afirman que su labor no es de difamación personal, sino puramente patriótica, en cuanto que las empresas en que está interesado el Conde de Romanones, pueden poner en peligro nuestra neutralidad.

A esta protesta, unimos la nuestra. La crítica periodística de actos públicos, con la vida pública relacionados, es completamente lícita en tanto con ella no sea tente a la honra, ni se llegue al sagrado de la vida privada. En este punto, ha sido tal la elasticidad en la interpretación de los preceptos penales, que campañas de violencia, de injuria y hasta de excitación al atentado personal, fueron públicamente consentidas y algunas veces terminadas con la absolución de los mismos Tribunales de justicia.

Y eso en épocas en que Gobiernos tildados de reaccionarios ocupaban el Poder, que cuando li-

berales y demócratas gobernaron, se llegó en algunas ocasiones, al libertinaje del lenguaje y a consentir tamañas campañas, pugnantes con el buen sentido, con la caballerosidad y hasta con el más rudimentario concepto de la dignidad. A tal extremo se llegó, en este libertinaje, que un ilustre prohombre del partido, presentó un proyecto de ley contra la difamación, que no llegó a alentar parlamentariamente, porque sus tendencias no se compaginaban bien con el ambiente que se respiraba en la vida pública.

Por eso, es tanto más lamentable, la ofuscación que padece el Jefe del Gobierno. Su honra, como particular, no se pone en entredicho con la campaña sobre la licitud o ilicitud de sus negocios financieros en cuanto al propio tiempo es Presidente de un Gobierno responsable; y la represión violenta de la misma, hace retrogradar la libertad de la prensa a los ominosos tiempos de González Bravo, Narvaez, etc., en que el más mínimo desahogo crítico, era causa bastante para el encarcelamiento o la deportación del más meticuloso y honrado escritor.

Conformes que ante los sagrados intereses de la Patria, todas las plumas queden en reposo y se reprima con energía cualquiera extralimitación sea cualquiera la persona autora del desliz. Pero por eso mismo también, las personas encargadas del Poder, deben abstenerse de ciertos actos, y de ejecutarlos consentir su pública discusión, para en caso de ser lícitos, que renazca la tranquilidad nacional hartamente perturbada con las diversas tendencias que nuestra impresionabilidad meridional convirtió en bandos casi tan enconados como los que en los campos de batalla combaten con encarnizamiento; o para abstenerse de su repetición, o alternativamente, abandonar el cargo en que con esta duplicidad pueden comprometerse los intereses nacionales.



La cosecha y los trigos

El año de 1917, no sabemos aún si de gracia o desgracia, no se anuncia del todo mal. Los días de sol espléndido, anteriores y posteriores a las copiosas nevadas de las que aún se conservan múltiples muestras, favorecieron las labores propias de la época. El aspecto de los sembrados es superior, favorabilísimo el tiempo para las siembras de costumbre en esta época, e inmejorable para las labores de alza precursoras de la cosecha del año próximo.

Los trigos, se cotizan en alza, aunque no es considerable, en relación con la experimentada en los mercados extranjeros. En Valladolid se vende a 16,25 fanega; en Burgos a 16,25; en Zamora a 15,50; y en Salamanca a 16. Las harinas han variado muy poco, de 47 a 49 pesetas.

Cataluña parece más dispuesta que antes a hacer sus compras en Castilla, sin duda, porque los precios de otros mercados alcanzaron mayor elevación. El candeal castellano, lo cotiza de 41 a 42 pesetas; el extremeño de 41,20 a 41,50; el navarro a 40,50; el aragonés de 42 a 44; y el manchego de 41,25 a 41,60.

La confianza ha renacido un tanto y no son de temer grandes alteraciones, a no ser que nuevamente los acaparadores pudieran perturbar grandemente los mercados, como durante el pasado año lo hicieron libremente, o la cosecha española sufriera una merma grande o tuviera una amenaza segura de desaparición.

LOS GRANDES POETAS

EL MENSAJE

(DE ENRIQUE HEINE)

Sus, servidor, y enjaeza
 más que a paso tu alazán;
 y arriba y por la maleza
 galopa a la fortaleza
 del rey Cristián.

Y con maña te desliza
 en la real caballeriza
 y sonsaca, por quien soy,
 al palafrenero real,

cual de las princesas, cual
 se casa hoy.

—
 Si fuere la rubia, al punto
 ven de retorno y me avisa:
 Si la morena... El asunto
 no corre prisa;

—
 Y en tal caso, lo primero
 al maese cordelero
 compra un cordel, al pasar;
 monta luego en tu corcel,
 y despacio, y sin chistar,
 traeme el cordel.

EULOGIO FLCRENTINO SANZ.

TARFE

(DE E. HEINE)

Todas las tardes la hija
 del sultán hermosa y pálida,
 pasea junto a la fuente
 donde murmuran las aguas.

Y cada tarde un esclavo
 joven de ardiente mirada
 se acerca y bebe en la fuente
 donde murmuran las aguas.

Una tarde la princesa
 le hace señas y le habla:
 —Yo quiero saber tu nombre,
 cual es tu tribu y tu patria—

Y el responde:—Yo me llamo
 Mohamet, nací en Arabia...
 Mis padres son esos Tarfes
 que mueren siempre que aman.

AUGUSTO FERRÁN.



El almirante Dewey

Comunican de Wasington que ha fallecido el almirante Dewey.

Evoca este nombre para todo español, amante de su patria, el día del desastre. Dewey fué el jefe de los cruceros acorazados norte americanos que cañonearon en Cavite el 2 de Mayo de 1898 los barcos españoles de madera, viejos e indefensos, los cuales con sus valientes tripulaciones, entre las que descolló el bravo Cadarso, escribieron una página más de gloria, aceptando combate tan desigual hasta caer incendiados y

destrozados y hundirse para siempre en aquella hermosa bahía de Manila. Con ellos también cayó para siempre nuestra soberanía en el archipiélago filipino, en cuya capital cercada por mar y tierra fué arriado a pocos días el pabellón español.

Coincide la noticia del fallecimiento de nuestro ilustre enemigo con otra época, sinó similar de aquella, algo semejante. En aquel entonces una prensa disfrazada de patriotismo hizonos creer que nuestros buques eran modernísimos acorazados, provistos de toda clase de defensas, y que los norteamericanos no temían ejército ni armada, y tuvimos que perder sin combate decisivo nuestro imperio colonial. Hoy parte, acaso de aquella misma prensa, se empeña en que tomemos parte en el conflicto europeo ¡Dios dé fuerza de resistencia a nuestros gobernantes y al pueblo español para impedir a toda costa la recaída en el error de entonces!



Siluetas

Ella: Morena y muy graciosa, como diría el poeta, más graciosa que morena, con dos ojos que de bonitos se pasan, es alta y gentil en sus andares característicos, el pelo muy negro y ondulado, tan ondulado, que a veces se confunde en completos rizos; su nombre, por no ser corriente, es de los más bonitos y simboliza a una pareja inmortal de enamorados; se la ve poco en la calle, por circunstancias que no me toca decir, pero sí puedo asegurar, que cuando sale, es la admiración de todos y especialmente de.....

El: muy aventajado jóven de alta posición aunque no tanto de estatura, formal y siempre exclave de su carrera y deber, el nombre no viene al caso, es también poco corriente, pero no «simboliza» con ninguna pareja, más ya sabeis que hay refranes para que nos importe la manera de llamarnos.

Creo no hay que añadir una frase más o les conoceis?

Yo

LUXOL El mejor brillo para metales **LUXOL**
Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.



Red telefónica provincial

Consignado en el presupuesto vigente de la Diputación provincial, un margen de cantidades para llevar a efecto la instalación de la red telefónica que pueda unir entre sí y con los centros a todos los pueblos de la provincia, la Comisión provincial acaba de elevar a la Dirección General de Correos y Telégrafos, una instancia, en suplica, de que como anticipo del plan general telefónico de la Nación o prescindiendo del mismo se dê comienzo en el corriente año a las obras de instalación telefónica, ofreciendo para ello seguir consignando en los presupuestos sucesivos las cantidades necesarias al efecto, así como la garantía de que será puesta al pie de obra, toda la madera necesaria para postes (de roble, castaño, pino inyectado) y facilitado todo el terreno necesario para su implantación, locales para centrales y alguna cantidad en metálico para la adquisición del material de estación.

Cuéntase también con los ofrecimientos hechos por muchos pueblos; y si la Dirección atiende la demanda de la Corporación provincial puede asegurarse, sin temor de duda, que muy pronto será un hecho el beneficioso proyecto y gozarán todos los pueblos de las ventajas que hoy solo tienen algunos privilegiados, entre ellos Ciudad Rodrigo.



AVISO ADMINISTRATIVO

Vencido en el número 352, el cuarto trimestre del año natural, que coincide con el 27.º de nuestra publicación, rogamos a nuestros suscriptores de fuera de esta Ciudad, que para regularizar la marcha de la administración, se pongan a la mayor brevedad al corriente de sus pagos.



NOTICIAS

El día 2 de Febrero, se verificará en el Parque de suministro de Intendencia de Valladolid, la subasta de los artículos necesarios para las atenciones de aquel y Depósito de Ciudad Rodrigo, durante todo el mes: harina de primera clase, sal, leña, carbón de cok, de hulla y de encina, ceba-

da, paja corta para pienso y larga para relleno de jergones, jabón y petróleo.

El 27 del corriente, se celebrará también idéntico acto en la Diputación provincial de Salamanca para el suministro de los artículos de consumo, para las Casas de beneficencia a ella afectas.

Se trata de segunda subasta, por no haber concurrido licitadores en la primera, celebrada en 16 de Diciembre y su tipo y condiciones son las mismas que la anterior y se hallan insertas en el *Boletín Oficial* de 14 de Noviembre pasado.

Lámparas OSRAM

de 5, 10, 16, 25 y 50 bujías a 1'90

Se venden en la Ferretería de LA-
DISLAO TRINCHET

Campo del Lino, número 2

Además se liquidan todas las marcas a los precios siguientes:

Marcas "A. E. G." y "Philips," a 1'75

" de la Casa "L. Trinchet" a 1'60

" "A. S. E. A." y "Aymar" a 1'40

Surtido completo en lámparas de $\frac{1}{2}$ Watio
y de carbón. 13-5

Se ha concedido a los vecinos de Ciudad Rodrigo Felipe Barco Hernández y José Montes Holgado la licencia necesaria para dedicarse a la pesca fluvial.

Por R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia se prohíbe a los Jueces municipales que ejerzan la profesión médica, que autoricen la inscripción, asiento o diligencia concerniente al Registro civil, ni expidan licencia de enterramiento, cuando hayan asistido al difunto en su última enfermedad o practicado el reconocimiento de un cadáver.

CAJA DE AHORROS POPULAR

DE LA

Federación Agrícola Mirobrigense

Campo de Carniceros 2 y 3 bajo

Imposiciones en metálico al tres, tres y medio y cuatro por ciento, anual de interés.

Oficina diaria de diez a una de la tarde

Saludamos: a don Demetrio Durán de Bodon, don Juan Antonio Alanís, de Gallegos, don Joaquín Jimeno Comisario de intervención, don Juan Ramón Sevillano, de Sexmiro; don Enrique Arturo Marcos, de Fregeneda; don Pedro Hernández Comerón, de Lumbrales.

Marcharon: para Madrid don Clemente de Velasco y don José Cascón; para Guadalajara el joven escolar Tomás Hernández; para Salamanca don Julián Maldonado, señora y la señorita Consuelo Rodríguez, para Madrid don Luis Hernández y para Sevilla don Fernando Martín, oficial de intendencia, con destino hasta hoy, en esta Plaza.

Regresaron: de Lumbrales don Joaquín Román Gallego y de Sexmiro don Emeterio Pacheco.

Se encuentra enfermo de gravedad don Rafael Lázaro Martínez.

Continúan los trabajos de arreglo de la huelga ferroviaria de la línea de S. F. P. llevados a cabo por el Gobernador civil de la provincia a cuyos ruegos se ha aplazado esta por dos veces en vista de que los Consejeros españoles carecen de facultades para atender las peticiones de los empleados, por lo cual se ha solicitado del Consejo de Oporto el envío de un Delegado provisto de plenos poderes para resolver el conflicto.

Los ferroviarios han mostrado gran cordura y atendido con interés los ruegos de la autoridad gubernativa. El secretario de la Unión general de ferroviarios Sr. Cordoncillo se encuentra en Salamanca.

Se venden: Un aparador con piedra de mármol; seis sillas de comedor; dos etageres; y un tocador con piedra de mármol.

En la Imprenta de este semanario, informarán.

En el día de ayer cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Salas Fernández, notario que fué de Ledesma y padre del R. P. de la residencia de esta Ciudad, don Isaac Salas a quien reiteramos nuestro pésame.

Ha sido nombrado Vice-presidente de la Comisión mixta de Reclutamiento el Coronel de la Zona don Pablo Rodríguez.

JABON Flores del Campo.

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.

Se ha incorporado a su destino don Benito de Herrera Balaguer, oficial de Intendencia reciente-

mente trasladado al Depósito de suministro de esta Plaza.

Se arrienda un local, propio para almacén, sito en la casa denominada «El Artístico», Campo del Pozo.

Para precio y condiciones, darán razón, Pasión, número 1, segundo.

En la mañana de hoy festividad de San Sebastian, se verifica el tradicional traslado de su imagen desde la Catedral a la parroquia de San Cristobal (extramuros).

El novenario, cuyos cultos han estado tan concurridos como todos los años, sobre todo de elemento femenino, ha constituido un verdadero pugilato oratorio entre los diversos predicadores que ocuparon sucesivamente la cátedra sagrada.

Esta tarde, si el tiempo lo permite, la animación en los alrededores de la iglesia en que se tributa culto al Santo durante todo el año, será grande, pues seguramente, todo el pueblo desfilará por aquel lugar para adorar la reliquia del mártir capitan.

Comenzaron ya a lucir los focos eléctricos colocados en el centro de la Plaza Mayor; y ya suponemos se habrán convencido nuestros ediles, que los hayan contemplado, que más que luz, irradian rayos que molestan la vista.

No perseguimos más, que la conveniencia del vecindario, y por tanto, rogamos encarecidamente a quiea corresponda, que sin violencias ni pujos de amor propio, mejoren la *mejora*, que tan necesitado; estamos de ella.

Placas y rótulos de Esmalte

Toda clase de modelos muestras y precios.

Santiago Vegas. Plaza Mayor, 7, Farmacia de **Vasconcellos** Ciudad Rodrigo

En una asamblea, que los agricultores de Salamanca, Palencia, Burgos y Valladolid, celebraron en la última, acordaron pedir al Gobierno la revocación de prohibición de exportar lentejas. Como dicha legumbre paga a razón de 2,000 pesetas cada 10.000 kilos, por derechos de exportación. dicen los agricultores, que habiendo 500 a 600 vagones detenidos, el Gobierno podía obtener un beneficio de un millón de pesetas

y de lo contrario, esos sobrantes, podian solo utilizarse como piensos.

Fallecieron: en Logroño don Matias González Alegre y su esposa doña Dolores Ferrer; en Astudillo doña María Vargas Santoyo de Ayuso; en Lumbrales don José Román Cuadrado, y en esta Ciudad doña María González de Agudo.

Al hermano de los primeros don José González Alegre y sus hijos, nuestros convecinos; a don Faustino Ayuso, Jefe de la Prisión de esta Ciudad hijo de la segunda; a don Joaquín Román y hermanos hijos del tercero, y a la familia de la última enviamos nuestro pésame más sentido.

Ha sido destinado al Regimiento de Vizcaya, de guarnición en Alicante, el Teniente Coronel de Infantería don Feliciano Pérez Egido.

Se arrienda la finca denominada «Villa-Rosa» de mas de 500 fanegadas de cabida, sita en el término de Aldehuela de Yeltes, parte de ella roturada y el resto para roturar, tiene casa de labor y dependencias. Darán razón en la Imprenta de este semanario.

De paso por esta población el eminente profesor de guitarra inglés Mister Grenly Brothera al que ha tributado la prensa los más halagüeños elogios, y a instancia de numerosos amigos, dará dos grandes conciertos en el «Café Moderno» en los días de hoy y mañana a las 9 de la noche, el primero de los cuales se sujetará al programa siguiente:

Pasodoble «Málaga». —Preludio del «Anillo de hierro». —Granadinas clásicas. —Malagueñas flamencas. —Fantasía de «Marina». —El sitio de Zaragoza. —Garrotín y farrucas de «El pais de Hadas.» - Gavota de Beethoven.

Por el ministro de Hacienda ha sido nombrado Arquitecto para el avance catastral de fincas urbanas de la Provincia de Lérida, el joven Arquitecto miobrigense don Antonio Alonso Vargas.

Con motivo de la festividad, del día adelantamos la salida de nuestro semanario.



Veredamiento Arripiote

El día 17 de los corrientes se celebró en la parroquia de San Andrés, (extramuros), con la solemnidad y pompa habituales, la festividad de San Antonio Abad. Durante la Misa mayor pronunció el panegírico del Santo el elocuente orador R. P. Aurelio Abad de la Residencia de Misioneros de esta Ciudad. Por la tarde se hizo la venta de panecillos y ofrenda que proporcionó notables rendimientos a la Cofradía. La concurrencia numerosa, ávida de gozar del espléndido día.

Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

ANGEL ROSELLÓ

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

Se hallan en plena actividad los trabajos para el arreglo del paseo de «La Glorieta». Ya se ha trasladado la valla de cierre por el mediodía, llevándola hasta la terminación del soto de árboles, recuerdo de la primera fiesta infantil en esta Ciudad celebrada, y trazados los paseos longitudinales y transversales, así como los jardines que han de servir de adorno al paseo.

A juzgar por los preparativos, el arreglo ha de hacer del Salón de «La Glorieta» un bonito lugar de esparcimiento, que honrará a los iniciadores y ejecutores de tan benéfica obra y muy especialmente al jardinero municipal.

DESDE LA ARGENTINA

EL ENCARECIMIENTO DE LA VIDA

Varias comisarias seccionales de la Policía de la capital han podido comprobar estos días numerosos casos de indigencia que acusan un estado irregular en la vida de Buenos Aires y la persistencia de un mal que va presentando caracteres crónicos y cada vez más agudos.

Son la consecuencia de la crisis general que afecta al país, complicada con la escasez de trabajo y con el resultado de las cosechas del presente año agrícola que no han podido ser más desastrosas.

De ello no podríamos hacer responsable a nadie porque no está en la mano del hombre ni de los gobiernos poner puertas al campo y evitar que el fenómeno se produzca en razón de causas amorfas que, como una simple helada, una se-

quía persistente, una visita pesada de la acridia y otras por el mismo estilo, desbaratan los planes mejor combinados y echan de bruces contra el suelo las más fundadas esperanzas.

Pero ante los hechos que desgraciadamente están a la vista, preciso es que la Municipalidad adopte resoluciones que dentro de su función administrativa y tutelar de la población remedien en algo, en algo siquiera, el encarecimiento de la vida en la metrópoli.

No es con la ampliación de las ferias francas, ni con tolerancia más o menos disimuladas en lo que respecta a la fuerza y condición de los artículos de primera necesidad ofrecidos al consumo, como el poder comunal eliminará esta incógnita, principalmente en lo tocante al pan, la leche, la carne y el combustible, cuyo abaratamiento es urgente proporcionar al pueblo sin reparar en el perjuicio que puedan sufrir algunos intereses particulares o de gremio, que, si bien se miran, tampoco saldrían perjudicados, si no es que se considere perjuicio impedirles el exceso de las ganancias a expensas de la miseria del proletariado y del trabajador.

Un ejemplo reciente ha partido de la Municipalidad de la Plata, el que desearíamos ver imitado por la de esta capital, pues no se reduce al alivio momentáneo para aquel vecindario, sino que se han puesto a la altura de la consideración que debe gozar, ante aquellos que, como aquí, creían que bastaba tramar el complot de las «fuerzas vivas» para interponerse ante el verdadero pueblo y las autoridades, consiguiendo amoldar la legislación a su capricho y que el pueblo sea únicamente una muchedumbre a la que se le explota según y como conviene a las circunstancias.

Ese ejemplo es la municipalización, hasta cierto punto, del expendio de los artículos más necesarios, la severa vigilancia de los puestos o comercios en que se vendan, la rigidez estricta en las medidas y los pesos, el decomiso y la multa inapelable.

Y esto es tanto más necesario cuanto que, aparte de que la Municipalidad está seriamente obligada a concurrir, al abaratamiento de los precios, los artículos han vuelto a subir sin causa real justificada. De solo unos cuantos días a esta parte, todos han repuntado en sentido de un alza

alarmante, cuando está probado que el pan puede venderse a 23 centavos el kilo, la leche a 15 y la carne a cuarenta, puesto que la harina de mejor calidad no vale más que 19 centavos y los tambos se dan por muy satisfechos si colocan su producción a once.

En cuanto a la carne, ¿por qué deben oscilar los precios entre 60 y 70 centavos cuando los mercados de Londres venden la exportación argentina a 32 y 37?

Y por lo que hace al azúcar, ¿cómo es que en Francia se vende más barata que en esta República, país productor, y eso que sus principales zonas de fabricación y cultivo están actualmente en poder de Alemania?

Tales contrasentidos están reclamando una intervención enérgica, porque no es justo que en el país de los ganados no haya carne para sus habitantes, ni que en el granero de medio mundo no haya pan para los dueños del granero.

No lo es tampoco que una familia cualquiera de cualquier nación europea pueda comer carne argentina a precios mínimos, en tanto que las familias de la clase media y proletaria de esta República del Plata tengan que admitir como ventajoso el régimen vegetariano, y eso a la fuerza y sin solución satisfactoria, porque no pueden alimentarse suficientemente desde que las mismas verduras que se le ofrecen en venta son cada día más caras y menos asequiales.

La Intendencia municipal no debe diferir para más adelante los arbitrios imprescindibles a este fin capitalísimo para el millón y medio de habitantes que viven en Buenos Aires, comprendiendo que vale tanto idear trabajo en bien del obrero, como facilitarle el abaratamiento de los artículos que precisa para su consumo diario.

El establecimiento de expendios por cuenta de la Municipalidad mejoraría sensiblemente el problema de la vida para el obrero, del cual se exige hoy más horas de trabajo, o sea, más desgaste de fuerzas, y precisamente en los momentos en que se le escasea el alimento para adquirir el vigor y las energías necesarias que se le reclaman para que pueda mercur su duro mendrugo.

La situación es apremiante y en realidad de verdad el horno no está para bollos. Las comisarías de policía pueden atestiguarlo oficialmente.

ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO EN CIUDAD RODRIGO

HERNIAS (*quebraduras*) *desviaciones de la columna vertebral torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre, etc.*, se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las hernias se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previo datos anatómicos.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Consulta en CIUDAD RODRIGO los días 26 y 27 del actual mes de Enero, de 11 a 1 y de 3 a 6, en la FONDA UNIVERSAL, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

ENRIQUE CUADRADO

"EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de Tarazona y López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Nuestros Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándole una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

Ventas desde 1/2 arroba en adelante

MERCADOS

DÍA 16 DE ENERO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	15	50
« barbilla »	15	
Centeno »	13	
Cebada »	11	50
Algarrobas »	14	75
Guisantes »	14	
Garbanzos »	27	50
Habas »	13	
Alubias »		
Patatas, arroba....	1	50

MP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

ANUNCIOS

BALADAS ALEMANAS, del poeta patriota Luis Uhland. Primera versión castellana por Alejo Hernández Estévez.

Contiene los poemas: *La Espada. Los héroes moribundos. El caballero negro. El manto de guerra. El castillo. La hija del Rey. El cementerio. El caballero de la noche. El pastor. La hija de la Hostelera.* **Precio una peseta.**

Se vende en la imprenta de este semanario.

Leche de Vaca.-Enlosado, 26

Se sirve a domicilio de siete a ocho de la mañana, de dos a tres de la tarde, y de seis a siete de la noche.

JABON de HENO de Pravia.

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10

PLUMEROS DE RAFIA

Para la limpieza de mesas, muebles y techos.

DE VENTA:

Comercio de Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10.

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS

Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.— Tratamiento especial por el NEBULOI., de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

Almacén de DROGAS

Gregorio G. Camisón

Casa fundada el año 1893.

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que por mejora de locales, y deseando ampliar el negocio de DROGUERÍA, se ha trasladado a la **Plaza de Béjar, 13**, donde ofrece sus servicios con puntualidad y economía. 52-26

Panadería Moderna

MADRID, 23, CIUDAD RODRIGO

En el despacho habrá repeso a la vista del público.

Limpieza, Economía, Calidad y Peso

AGENTE EXCLUSIVO

para esta Ciudad

Viuda de E. Calleja

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos



CYRUS

UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO

RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERIAS

FONDA UNIVERSAL Y CAFÉ

Viuda e Hijos de Vicente Custodio

DÁMASO LEDESMA, 1 Y 3, CIUDAD RODRIGO

Trato esmerado.—Las mejores marcas en Vinos y en Licores

¿Quiere V. tomar buen Café? Tome el de esta casa

Tueste diario de Cafés

¡¡Sres. Sacerdotes!! Vinos puros de uva para consagrar